地铁站内两乘客抢跑冲门意外撞倒

责任应该由谁来承担?上海铁路运输法院作出判决

45 7 3

□ 见习记者 王葳然 通讯员 黄诗原 傅婷煦

"门灯闪烁时,请勿上下车……" 地铁站内常有类似的广播,提醒乘客注意出行安全,然而,有时却会被乘客忽视。近日,上海铁路运输法院审结一起地铁站台抢跑撞人纠纷案,两乘客同时抢跑冲门意外相撞,致其中一人摔倒,责任应该由谁来承担?

本报讯 乘客李某与王某 各自从地铁 17 号线下车,准 备换乘2号线。此时,2号线 的关门警示灯已经开始闪烁, 提示车门即将关闭。见此情 形,两人都开始奔跑,试图在 车厢门关闭之前进入车厢内。 在即将到达车门前时,两人发 生了身体碰撞,导致王某站立 不稳摔倒在地。最终, 李某也 未能赶上已经关门的地铁,便 和其他乘客一起将王某扶到了 车站内的座椅上休息。地铁工 作人员在得知此事后赶到事发 处,拨打了120并协助将王某 送医急救。经医生诊断,王某 股骨颈骨折、肱骨上端骨折。

不久后,王某诉至上铁法院,请求判决李某赔偿医疗费 等损失共计 333763.65 元,同时要求地铁公司承担补充赔偿

对此,被告李某辩称,王 某的摔倒与自己无关,不同意 全部诉讼请求;地铁公司辩 称,已对王某尽到了安全保障 义务,不同意全部诉讼请求。

受理案件后,承办法官仔细分析了地铁公司提供的两段录像。根据录像显示,两人在共同奔跑的过程中发生了身体接触,致使王某失稳而后摔倒。

上铁法院经审理认为,李 某与王某违反《上海市轨道交 通乘客守则》,同时在地铁换 乘站台通道中奔跑抢门,因发 生身体接触导致王某摔倒受伤,双方对此均有过错。因此,结合本案情况,法院认定对于王某受到的损害,李某、王某应分别承担 50%的责任。且事发现场并未发现有水渍等湿滑情形,被告地铁公司已经尽到了合理范围内的安全保障义务,故对于原告要求被告地铁公司承担补充责任的诉讼请求,于法无据,法院不予支持。

本案中的关键证据是地铁公司提供的两段现场监控录像。由于事发时双方均在奔跑,事故发生瞬间情况非常突然,承办法官通过多方比对、逐帧分析,排除了李某从背后撞倒王某的可能,准确认定双方当事人是在共同奔跑中发生相互接触导致原告摔倒,为公平合理界定双方过错和责任提供了事实依据。

最终,法院判决李某赔偿 王某各项损失总计 119657.66 元。

法官表示,本案中,地铁安全门处已经张贴了"门灯闪烁,请勿上下车""宁等一列车,不闯一扇门"等提示标语,且事发时地铁2号线门灯闪烁,提示车门即将关闭,王某与李某明知上述情况,仍然不顾安全风险,违反乘客守则,同时奔跑抢门,最终导致事故发生。广大乘客在乘坐公共交通时,应自觉遵守乘客安全守则,文明交通,安全出行。

"躺平"即可赚大钱? 殊不知已成"洗钱帮凶"

浦东警方抓获多名掩饰、隐瞒犯罪所得嫌疑人

□ 记者 陈颖婷 通讯员 倪纪元

本报讯 "帮别人去银行取现就能拿钱",这种躺着就能赚钱的方式着实令人羡慕,但是殊不知这种行为已涉嫌犯罪,充当了电信网络诈骗犯罪集团的"洗钱帮凶"。近日,浦东警方针对涉诈银行账户取现的行为重拳出击、深挖扩案、打深打透,成功抓获一批涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪的犯罪嫌疑人。

精准研判 火速出击

2月21日13时许,浦东公安分局三林公安处接分局刑侦支队下发线索,称在浦东周浦某银行内有人使用涉诈银行账户取现,所取现金系外地一起诈骗案的被骗资金。接到线索后,三林公安处会同周浦派出所火速出击,抓获犯罪嫌疑人王某培,及其同行人犯罪嫌

疑人王某人,并在两人身上当 场查获涉案现金 1500 元及两 张银行卡。

明知违法 铤而走险

"虽然我清楚这样做是违 法的,但是因为来钱快我还是 干了。"到案后,犯罪嫌疑人 王某培向民警袒露了自己的 "心声"。

原来,王某培几天前在网络平台找兼职时,偶然间刷到了"借卡采购"的招聘启事,只需要将自己银行卡按照对方要求操作取现,便可以获得"日结工资 500+"的高薪报酬。"天上怎么可能会掉馅饼?"王某培直言。虽然对违法后果心知肚明,但是因为手头缺钱,经不住诱惑的王某培还是心甘情愿地落入违法犯罪的圈套。

经审讯,犯罪嫌疑人王某 培负责提供银行账户,用以接 受电信网络诈骗所得赃款,而犯罪嫌疑人王某人则负责将取得现金汇总后交给上家。2月21日,王某培在周浦某银行取现涉案资金10万元后与王某人会合。两人在抽取1500元的提成后,再由王某人将剩余涉案资金在周浦万达内转交给了上家。

循线追踪 深挖扩案

为进一步对电信网络诈骗形成有效打击,三林公安处成立专案组继续深挖扩案,成功锁定两名同案嫌疑人为刘某与刘某金。2月22日和28日,专案组分别将两人抓获。到案后,犯罪嫌疑人刘某与刘某金对自己取现、转移涉案资金的作案行为供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人王谋培、 王某人、刘某与刘某金均因涉嫌 掩饰、隐瞒犯罪所得罪被浦东警 方采取刑事强制措施。案件正在 进一步侦办中。

"黑代驾"找到收款漏洞,竟做起了职业惯偷

□ 见习记者 王葳然 通讯员 邵槿铭

本报讯 路边的"黑代驾" 竟是"职业"惯偷,趁着人醉酒状态时,故意讨要手机假装导航,实则利用顾客付款二维码漏洞,扫码偷走微信余额。近日,普陀警方经缜密侦查,迅速破获一起盗窃案,犯罪嫌疑人胡某已被依法刑事拘留。

3月15日上午,市民王 先生来到普陀公安分局宜川新 村派出所报案称,其微信余额 莫名被他人通过商户扫码盗刷 了666元,付款记录显示为前 一天的 20 时许。据王先生回忆,事发时他刚喝完酒,在路边随意找了一名"黑代驾",之后的事就记不清了。经查,收款账户户主为胡某,有重大作案嫌疑。

3月16日,警方在一出租屋内将嫌疑人胡某抓获。到案后,胡某如实供述了自己的作案事实。据胡某交代,他本是正规公司的代驾师傅,从朋友处偶然得知商户扫描客人的付款二维码时,只要付款金额低于1000元就不需要填写支付密码。于是便动起了歪心思。胡某注册了个人商户微信

账号后,为了躲避监管,便不再通过正规代驾平台接单,而是在各大酒店、餐厅门口,等待客人的扬招。案发当晚,胡某在送王先生和友人回家时,谎称自己需要手机导航,随后趁二人不备,打开王先生微信支付二维码,通过自己的商户手机扫码转走了其微信余额内的 666 元。

经查证,自今年1月起,胡 某用同样的方式共实施了5次盗窃,共计盗取4000余元,盗窃 所得皆被其用于个人挥霍。

目前,犯罪嫌疑人胡某因涉 嫌盗窃罪已被警方依法刑事拘 留,案件正在进一步侦办中。

工商银行上海市分行为沪上出租车驾驶员提供"零钱包"兑换服务

近日,工商银行上海市分行联手上海强生交通(集团)有限公司正式启动零钱包兑换服务,出租车驾驶员可在工行任一网点进行小面额现钞的兑换,以解决驾驶员零钞备付问题,免去老年人、外籍来华人士使用现金支付的后顾之忧。

上海强生交通(集团)有

限公司在上海有5个服务站点,运营7600余辆出租车,其中还专门成立了一支"安心巡游车队",主要为不会、不便使用智能手机的客户群体提供打车便利服务。此次工行上海分行与5家服务站点做好对接,为出租车驾驶员提供零钱包及小面额兑换服务,出租车驾驶员如有小面

额现钞使用的需求也可直接到工行网点进行零钱包兑换。不少出租车驾驶员表示,非常支持这样的便民金融措施,"平时去医院、机场、酒店接送乘客,经常会收到老年人以及境外人士的百元现钞,如果没有零钱找零,就十分尴尬,工行提供这样的服务,就可以帮助我们避免没

有小额零钱找零的困扰了!"

从国务院下达提升支付便利性工作要求以来,工行上海分行已积极推行了一系列行之有效的金融举措,如全市1600余台自动机具全面支持工行卡、他行卡、5种主要外卡卡种人民币取现;在上海南京东路步行街上,工行网点的部分ATM机已经支持10元券现金的取款;为满足

"吃住行游购"重点行业和广大市民、境外来华人士现金需求,全市450余家网点也都配备了常用的外币币种,全面提供人民币"零钱包"兑换服务,小面额人民币供应实现全覆盖……今后工商银行上海市分行还将不断与合作伙伴深化合作,丰富"零钱包"使用场景,多样化、多层次开展"支付便利化"工作。